信阳市教育体育局

签发人: 厉天军

办理结果: A

对市政协五届五次会议第 55292 号提案的答复

刘品生委员:

您提出的关于"大力发展民办职业教育,更好服务现代制造业高质量发展"的提案收悉。经市教育体育局研究办理,现答复如下:

民办教育是社会主义教育事业的重要组成部分,是教育事业 发展的重要增长点和促进教育改革的重要力量。

一、关于"加大资金投入"的建议。近年来,上级部门在职业教育发展上投入了大量资金,以推动职业教育快速发展,我市民办职业教育也相应获得资金支持。一是我市在向上级争取项目上公办院校、民办院校一视同仁,例如 2019 年信阳航空服务学校成功申报为省级中职"双高"工程建设学校,在专业建设、师资培训和实训基地建设等方面获得了大量资金支持; 二是我市公办职业院校、民办职业院校都实现了免学费和中职学生资助等政策。但是,目前我市职业教育"生均经费"都还未落实,下一步,我们将积极协调,争取落实。关于您提出"对开设制造类专业的民

办职业学校,通过以奖代补的方式,对通过专业技能测试合格者,每位学生补助'生均经费'6000-9000元",的建议,我们将积极会同有关部门共同研究,同时向上级有关部门做好汇报。

二、关于"提供政策支持"的建议。近年来,国家、省市陆续出台多项政策支持民办职业教育的发展。我市出台的《关于加快推进民办教育发展的意见》规定,城乡规划中的教育用地,民办学校与公办学校具有同等使用的权力。民办学校新建、扩建用地按照公益事业用地有关规定与公办学校享受同等的优惠政策。民办学校的校舍及附属性设施建设享受同级同类公办学校的基本建设优惠政策,在报建立项、规费减免、水电气供给、环境保护等方面享受与同级同类公办学校同等的政策待遇。公共财政也加大了对民办教育的支持力度,新增投资1000万元以上的民办中等职业学校,市财政给予20万元一次性奖励。关于您提出"开设制造类专业的民办职业院校,政府给予'金融+财政+土地'的组合式政策支持及政府对报考制造类专业的学生每人补助1000-2000元"的建议,我们将认真研究,探讨相关政策。

三、关于"稳定师资队伍"的建议。目前,我市还未建立制造类专业师资库。我市民办学校教师实行人事代理服务制度,保障教师在公办学校与民办学校之间合理流动,工龄连续计算。针对您的建议,我们将积极会同有关部门研究解决相关问题。

衷心感谢您对信阳市教育事业的关心支持, 欢迎您继续对我们的工作给予监督和指导。

主办单位: 信阳市教育体育局 联系人: 张超 电话: 6230042

信阳市教育体育局 2021年9月28日

抄送: 市政协提案委 (2份), 市政府督查室 (1份)。

信阳市教育体育局办公室

2021年9月28日印发